

ਧਾਰਮਿਕ ਅਨੁਕੂਲਤਾ: ਮੁੱਖ ਤੱਥ

ਹਾਲ ਹੀ ਵਿੱਚ ਪੀਲ ਡਿਸਟ੍ਰਿਕਟ ਸਕੂਲ ਬੋਰਡ ਵਿੱਚ ਧਾਰਮਿਕ ਅਨੁਕੂਲਤਾ ਬਾਰੇ ਕਾਫੀ ਚਰਚਾ ਹੋਈ ਹੈ। ਵਿਚਾਰ-ਵਟਾਂਦਰੇ ਅਤੇ ਗੱਲਬਾਤ ਦਾ ਸਵਾਗਤ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਪਰ ਇਸ ਮੁੱਦੇ ਦੇ ਨਾਲ ਇੱਕ ਸਾਫ਼ ਕਾਨੂੰਨੀ ਲੋੜ ਦਾ ਜਵਾਬ ਦੇਣ ਲਈ ਅਕਸਰ ਜਾਣ-ਬੁੱਝ ਕੇ ਗਲਤ ਸੂਚਨਾ ਦੇਣ ਦਾ ਜਤਨ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ। ਇਹ ਪ੍ਰਵਾਨਯੋਗ ਨਹੀਂ ਹੈ। ਅਸੀਂ ਆਪਣੇ ਕਾਨੂੰਨੀ ਫਰਜ਼ਾਂ ਨੂੰ ਉਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਹੀ ਗੰਭੀਰਤਾ ਨਾਲ ਲੈਂਦੇ ਹਾਂ ਜਿਵੇਂ ਅਸੀਂ ਵਾਸਤਵਿਕ ਸਮਾਵੇਸ਼ ਦੇ ਲਈ ਸਾਡੇ ਬੋਰਡ ਦੀ ਵਚਨਬੱਧਤਾ ਨੂੰ ਲੈਂਦੇ ਹਾਂ। ਅਸੀਂ ਚਾਹੁੰਦੇ ਹਾਂ ਕਿ ਸਾਰੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਅਤੇ ਸਵਾਗਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਮਹਿਸੂਸ ਕਰਨ - ਜੋ ਕਿ ਉਹਨਾਂ ਦੀ ਵਿਅਕਤੀਗਤ ਉੱਤਮਤਾ ਦੀ ਬੁਨਿਆਦ ਹੈ। ਸਪੱਸ਼ਟ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਮਦਦ ਕਰਨ ਲਈ ਇਹ ਕੁਝ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਤੱਥ ਹਨ, ਜਿਹਨਾਂ ਦਾ ਅਕਸਰ ਗਲਤ ਮਤਲਬ ਲਗਾਇਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ।

ਤੱਥ: ਓਨਟਾਰੀਓ ਦੇ ਸਾਰੇ ਸਕੂਲ ਬੋਰਡਾਂ ਦੇ ਲਈ ਧਾਰਮਿਕ ਅਨੁਕੂਲਤਾ ਮੁਹੱਈਆ ਕਰਨ ਦੀ ਕਾਨੂੰਨੀ ਲੋੜ ਹੈ। ਇਹ ਪੀਲ ਬੋਰਡ ਮੁੱਲਾਂ ਨਾਲ ਇਕਸਾਰ ਹੈ ਅਤੇ ਕਰਨ ਲਈ ਸਹੀ ਗੱਲ ਵੀ ਹੈ।

ਖੰਡ 11 ਵਿਚ ਹਵਾਲਾ ਦਿੱਤੇ ਅਨੁਸਾਰ, ਓਨਟਾਰੀਓ ਹਿਊਮਨ ਰਾਈਟਸ ਕੋਡ ਦੇ ਤਹਿਤ ਧਾਰਮਿਕ ਅਨੁਕੂਲਤਾ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ। ਖਾਸ ਕਰ ਕੇ, ਓਨਟਾਰੀਓ ਹਿਊਮਨ ਰਾਈਟਸ ਕਮਿਸ਼ਨ (ਓਐਚਆਰਸੀ) OHRC ਕਹਿੰਦਾ ਹੈ ਕਿ, "ਰੁਜ਼ਗਾਰਦਾਤਾ, ਸੇਵਾ ਮੁਹੱਈਆ ਕਰਵਾਉਣ ਵਾਲੇ, ਯੂਨੀਅਨਾਂ ਅਤੇ ਰਿਹਾਇਸ਼ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਵਾਉਣ ਵਾਲਿਆਂ ਦਾ ਲੋਕਾਂ ਦੇ ਵਿਸ਼ਵਾਸਾਂ ਅਤੇ ਵਿਵਹਾਰਾਂ ਨੂੰ ਸਮਾਯੋਜਿਤ ਕਰਨ ਦਾ ਕਾਨੂੰਨੀ ਫਰਜ਼ ਹੈ।"

ਤੱਥ: ਸਾਰੇ ਸਕੂਲ ਬੋਰਡਾਂ ਦੀ ਇਕ ਧਾਰਮਿਕ ਅਨੁਕੂਲਤਾ ਵਿਧੀ ਹੋਣ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ।

ਓਨਟਾਰੀਓ ਦੇ ਸਾਰੇ ਸਕੂਲ ਬੋਰਡਾਂ ਪਬਲਿਕ ਅਤੇ ਕੈਥੋਲਿਕ ਦੀ ਕਾਨੂੰਨੀ ਤੌਰ ਤੇ ਧਾਰਮਿਕ ਅਨੁਕੂਲਤਾ (ਓਐਚਆਰਸੀ ਦੇ ਅਨੁਸਾਰ) ਪੇਸ਼ ਕਰਨ ਦੀ ਅਤੇ ਧਾਰਮਿਕ ਅਨੁਕੂਲਤਾ ਦੀ ਕਾਰਜਵਿਧੀ (ਸਿੱਖਿਆ ਮੰਤਰਾਲੇ ਦੀ 2009 ਦੇ ਸੂਬਾਈ ਇਕੁਇਟੀ ਮੰਤਰਾਲੇ ਅਤੇ ਸ਼ਮੂਲੀਅਤ ਸਿੱਖਿਆ ਰਣਨੀਤੀ ਅਨੁਸਾਰ) ਹੋਣ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ। 16 ਸਾਲ ਦੀ ਉਮਰ ਤੋਂ ਘੱਟ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਲਈ, ਮਾਪਿਆਂ/ਸਰਪ੍ਰਸਤਾਂ ਨੂੰ ਅਨੁਕੂਲਤਾ ਦੇ ਲਈ ਬੇਨਤੀ ਕਰਨੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ।

ਤੱਥ: 15 ਤੋਂ ਵੱਧ ਸਾਲਾਂ ਤੋਂ ਪੀਲ ਸਕੂਲਾਂ ਵਿੱਚ ਧਾਰਮਿਕ ਅਨੁਕੂਲਤਾ ਕੀਤੀ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ।

ਧਰਮ ਸਕੂਲਾਂ ਵਿੱਚ ਪ੍ਰਤੀਬੱਧਿਤ ਨਹੀਂ ਹੈ ਅਤੇ ਕਦੇ ਵੀ ਪ੍ਰਤੀਬੱਧਿਤ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ - ਧਾਰਮਿਕ ਅਨੁਕੂਲਤਾ ਕਈ ਸਾਲਾਂ ਤੋਂ ਸਕੂਲ ਬੋਰਡਾਂ ਦੀ ਲੋੜ ਰਹੀ ਹੈ। ਸਿੱਖਿਆ ਮੰਤਰਾਲੇ ਦੁਆਰਾ ਲੋੜ ਦੇ ਅਨੁਸਾਰ, 2012 ਤੋਂ ਪੀਲ ਬੋਰਡ ਦੀ ਇੱਕ ਰਸਮੀ ਧਾਰਮਿਕ ਅਨੁਕੂਲਤਾ ਵਿਧੀ ਹੈ। ਇਸ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਇੱਕ ਦਹਾਕੇ ਲਈ, ਬੋਰਡ ਨੇ ਇੱਕ ਸਥਾਪਿਤ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਦੇ ਜ਼ਰੀਏ ਕਾਨੂੰਨੀ ਤੌਰ ਨਾਲ ਲੋੜੀਂਦੀ ਧਾਰਮਿਕ ਅਨੁਕੂਲਤਾ ਮੁਹੱਈਆ ਕਰਾਈ ਸੀ। 2016-17 ਸਕੂਲੀ ਸਾਲ ਦੇ ਦੌਰਾਨ, ਕਾਰਜਵਿਧੀ ਦਾ ਨਵੀਨੀਕਰਨ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਸੀ।

ਤੱਥ: ਟ੍ਰਸਟੀਆਂ ਨੇ ਜਨਤਾ ਤੋਂ ਧਾਰਮਿਕ ਅਨੁਕੂਲਤਾ ਬਾਰੇ ਸੁਣਿਆ ਹੈ ਅਤੇ ਸੁਣਨਾ ਜਾਰੀ ਰੱਖਿਆ ਹੈ।

ਟ੍ਰਸਟੀ ਕੋਈ ਵਫ਼ਦ ਸਵੀਕਾਰ ਕਰ ਚੁਕੇ ਹਨ ਅਤੇ ਉਹਨਾਂ ਨੇ ਸ਼ੁੱਕਰਵਾਰ ਦੀ ਪ੍ਰਾਰਥਨਾ ਅਨੁਕੂਲਤਾ ਦੇ ਲਈ ਅਤੇ ਉਸਦੇ ਵਿਰੁੱਧ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਸੁਣਿਆ ਹੈ। ਉਹਨਾਂ ਦੀ ਭੂਮਿਕਾ ਉਹਨਾਂ ਦੁਆਰਾ ਸੇਵਾ ਕੀਤੇ ਜਾਣ ਵਾਲੇ ਸਾਰੇ ਭਾਈਚਾਰੇ ਦੇ ਲਈ ਨੀਤੀਗਤ ਫੈਸਲੇ ਕਰਨਾ ਹੈ। ਪਰ ਸ਼ੁੱਕਰਵਾਰ ਪ੍ਰਾਰਥਨਾ ਤੇ ਟ੍ਰਸਟੀਆਂ ਲਈ ਕੋਈ 'ਫੈਸਲਾ' ਨਹੀਂ ਸੀ - ਧਾਰਮਿਕ ਅਨੁਕੂਲਤਾ ਇੱਕ ਕਾਨੂੰਨੀ ਲੋੜ ਹੈ, ਅਤੇ ਧਾਰਮਿਕ ਅਨੁਕੂਲਤਾ ਸੰਚਾਲਨ ਵਿਧੀ ਪ੍ਰਬੰਧਕੀ ਨੀਤੀ ਹੈ, ਨਾ ਕਿ ਇੱਕ ਬੋਰਡ ਦੀ ਨੀਤੀ।

ਪ੍ਰਤੀਨਿਧ ਮੰਡਲ ਸੁਣੇ ਜਾਣ ਦਾ ਸਿਰਫ਼ ਇੱਕ ਹੀ ਤਰੀਕਾ ਹੈ। ਤੁਸੀਂ ਆਪਣੇ ਸਥਾਨਕ ਟ੍ਰਸਟੀ ਦੇ ਕੋਲ ਵੀ ਆਪਣੇ ਰਾਏ ਪ੍ਰਗਟ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹੋ। www.peelschools.org/trustees ਤੇ ਪਤਾ ਲਗਾਓ ਕਿ ਤੁਹਾਡਾ ਸਥਾਨਕ ਟ੍ਰਸਟੀ ਕੌਣ ਹੈ।

ਤੱਥ: ਬੋਰਡ ਇੱਕ ਧਰਮ ਦੇ ਬਦਲੇ ਦੂਜੇ ਦਾ ਪੱਖ ਨਹੀਂ ਲੈਂਦਾ।

ਅਸੀਂ ਚਿੰਤਾਵਾਂ ਸੁਣੀਆਂ ਹਨ, ਕਿ ਸ਼ੁੱਕਰਵਾਰ ਦੀ ਪ੍ਰਾਰਥਨਾ ਲਈ ਅਨੁਕੂਲਤਾ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਵਾ ਕੇ, ਬੋਰਡ ਮੁਸਲਿਮ ਭਾਈਚਾਰੇ ਦਾ ਪੱਖ ਲੈ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਨਾ ਕੇਵਲ ਇਹ ਅਸਤਿ ਹੈ, ਇਹ ਬੋਰਡ ਦੇ ਲਈ ਅਤੇ ਸਾਡੇ ਮੁਸਲਿਮ ਭਾਈਚਾਰੇ ਲਈ ਅਪਮਾਨਜਨਕ ਹੈ।

ਧਾਰਮਿਕ ਅਨੁਕੂਲਤਾ ਸਾਰੇ ਧਰਮਾਂ ਲਈ ਹੈ। ਧਰਮ ਨਿੱਜੀ ਹੈ, ਅਤੇ ਆਸਥਾ ਦਾ ਸਨਮਾਨ ਧਰਮ ਅਤੇ ਵਿਅਕਤੀ ਦੇ ਅਨੁਸਾਰ ਵੱਖ ਵੱਖ ਹੁੰਦਾ ਹੈ। ਬੋਰਡ ਦੀ ਨਿੱਜੀ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਦੇ ਅਭਿਆਸ ਦੇ ਆਧਾਰ 'ਤੇ ਅਨੁਕੂਲਤਾ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ, ਹੋਰ ਧਰਮਾਂ ਦੀ ਤੁਲਨਾ ਵਿਚ ਨਹੀਂ।

ਤੱਥ: ਜੇ ਅਨੁਕੂਲਤਾ ਲਈ ਬੇਨਤੀ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ, ਤਾਂ ਧਰਮ ਦੀ ਨਿਰਪੱਖ ਸਕੂਲਾਂ ਵਿੱਚ ਇੱਕ ਜਗ੍ਹਾ ਹੈ।

ਧਰਮ ਦਾ ਵਧਾਵਾ ਪਬਲਿਕ ਸਕੂਲਾਂ ਦੀ ਭੂਮਿਕਾ ਨਹੀਂ ਹੈ, ਪਰ ਧਾਰਮਿਕ ਅਨੁਕੂਲਤਾ ਹੈ। ਓਐਚਆਰਸੀ ਦੇ ਅਨੁਸਾਰ, "ਅਨੁਕੂਲ ਬਣਾਉਣ ਦਾ ਫਰਜ਼ ਇਸ ਲਈ ਵੀ ਨਕਾਰਿਆ ਨਹੀਂ ਜਾਂਦਾ, ਕਿਉਂਕਿ ਇੱਕ ਵਿਅਕਤੀ ਜਾਂ ਸੰਗਠਨ ਨੂੰ ਲਗਦਾ ਹੈ ਕਿ ਕੋਈ ਮਾਨਤਾ ਜਾਂ ਅਭਿਆਸ ਅਨੁਉਚਿਤ ਜਾਂ ਇਤਰਾਜ਼ਯੋਗ ਹੈ, ਜਾਂ, ਕਿਉਂਕਿ ਇੱਕ ਸੰਗਠਨ ਨਿਰਪੱਖ ਜਨਤਕ ਖੇਤਰ ਵਿੱਚ ਕੰਮ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਕੈਨੇਡਾ ਦੇ ਸੁਪਰੀਮ ਕੋਰਟ ਨੇ ਕਿਹਾ ਹੈ, ਕਿ ਇੱਕ ਧਰਮ ਨਿਰਪੱਖ ਰਾਜ ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਬੁਝਾਉਣ ਦੀ ਕੋਸ਼ਿਸ਼ ਕਰਨ ਦੀ ਬਜਾਏ ਧਾਰਮਿਕ ਮਤਭੇਦ ਦਾ ਸਨਮਾਨ ਕਰਦਾ ਹੈ।"

ਤੱਥ: ਸ਼ੁੱਕਰਵਾਰ ਦੀ ਪ੍ਰਾਰਥਨਾ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੀ ਸਿਖਲਾਈ ਤੇ ਨਕਾਰਾਤਮਕ ਅਸਰ ਨਹੀਂ ਪਾਉਂਦੀ।

ਸ਼ੁੱਕਰਵਾਰ ਦੀ ਪ੍ਰਾਰਥਨਾ ਦਾ ਕਲਾਸ ਵਿਚ ਹੋਰ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ 'ਤੇ ਕੋਈ ਅਸਰ ਨਹੀਂ ਪੈਂਦਾ। ਧਿਆਨ ਨਿੱਜੀ ਅਕਾਦਮਿਕ ਉੱਤਮਤਾ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ 'ਤੇ ਰਹਿੰਦਾ ਹੈ। ਪ੍ਰਾਰਥਨਾ ਕਰਨ ਲਈ ਬੇਨਤੀ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੇ ਲਈ, ਬੋਰਡ ਦੇ ਕੋਲ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਸਿੱਖਣ ਅਤੇ ਦੂਜਿਆਂ ਦੇ ਸਿੱਖਣ ਵਿੱਚ ਰੁਕਾਵਟ ਨੂੰ ਘੱਟ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਮਦਦ ਕਰਨ ਦੇ ਲਈ ਸਾਫ਼ ਅਤੇ ਖਾਸ ਦਿਸ਼ਾ ਨਿਰਦੇਸ਼ ਹਨ। ਅਸੀਂ ਉਸ ਸਮੇਂ ਦਾ ਪਤਾ ਲਗਾਉਣ ਦੀ ਕੋਸ਼ਿਸ਼ ਕਰਦੇ ਹਾਂ, ਜਦ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਪਹਿਲਾਂ ਤੋਂ ਹੀ ਕਲਾਸ ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਹੁੰਦੇ ਹਨ, ਉਦਾਹਰਨ ਲਈ - ਦੁਪਹਿਰ ਦੇ ਭੋਜਨ ਲਈ - ਜਾਂ ਜਦ ਉਹ ਕਲਾਸ ਵਿਚ ਹਨ, ਕਲਾਸ ਸ਼ੁਰੂ ਹੋਣ ਜਾਂ ਮੁਕੰਮਲ ਹੋਣ ਤੇ 15 ਮਿੰਟ। ਜੇ ਮਾਪਿਆਂ ਦੀਆਂ ਕੋਈ ਵੀ ਚਿੰਤਾਵਾਂ ਹਨ, ਤਾਂ ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਆਪਣੇ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਜਾਂ ਵਾਈਸ-ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਨਾਲ ਸੰਪਰਕ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ।

ਤੱਥ: ਸ਼ੁੱਕਰਵਾਰ ਦੀ ਪ੍ਰਾਰਥਨਾ ਲਈ ਅਨੁਕੂਲਣ ਮੁਹਈਆ ਕਰਵਾਉਣ ਵਿੱਚ ਕੋਈ ਲਾਗਤ ਜਾਂ ਨਾਜਾਇਜ਼ ਤੰਗੀ ਨਹੀਂ ਹੈ।

ਸ਼ੁੱਕਰਵਾਰ ਦੀ ਪ੍ਰਾਰਥਨਾ ਲਈ ਅਨੁਕੂਲਣ ਮੁਹਈਆ ਕਰਵਾਉਣ ਵਿੱਚ ਕੋਈ ਲਾਗਤ ਨਹੀਂ ਹੈ। ਵਿਦਿਆਰਥੀ 15 ਤੋਂ 20 ਮਿੰਟ ਦੇ ਲਈ ਪਹਿਲਾਂ ਤੋਂ ਹੀ ਖੁੱਲੀ ਥਾਂ ਦਾ ਉਪਯੋਗ ਕਰਦੇ ਹਨ ਅਤੇ ਉਹਨਾਂ ਦੀ ਨਿਗਰਾਨੀ ਸਟਾਫ਼ ਦੇ ਇੱਕ ਅਜਿਹੇ ਸੱਦਸ ਦੁਆਰਾ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ ਜੋ ਆਪਣਾ ਸਮਾਂ ਵਲੰਟੀਅਰ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਅਨੁਕੂਲਣ ਦਾ ਨਤੀਜਾ ਵੱਧ ਪੇਰਟੇਬਲ ਜਾਂ ਸਕੂਲ ਵਿਚ ਥਾਂ ਦੀਆਂ ਸਮੱਸਿਆਵਾਂ ਨੂੰ ਪੈਦਾ ਕਰਨਾ ਨਹੀਂ ਹੈ।

ਓਐਚਆਰਸੀ ਕਹਿੰਦਾ ਹੈ, "ਲੋਕਾਂ ਦੇ ਧਰਮ ਵਿਸ਼ਵਾਸਾਂ ਅਤੇ ਅਭਿਆਸਾਂ ਨੂੰ ਅਨੁਕੂਲ ਬਣਾਉਣ ਦਾ ਫਰਜ਼ ਅਜਿਹੇ ਕਾਰਕਾਂ ਦੇ ਕਾਰਨ ਸੀਮਿਤ ਜਾਂ ਪਾਬੰਦ ਨਹੀਂ ਹੋਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ... ਤੀਜੇ ਪੱਖ ਦੀਆਂ ਪ੍ਰਾਥਮਿਕਤਾਵਾਂ, ਕਾਰੋਬਾਰ ਅਸੁਵਿਧਾ, ਜਾਂ ਸਮੂਹਿਕ ਸਮਝੌਤੇ ਜਾਂ ਸੰਵਿਦਾਤਮਕ ਸ਼ਰਤਾਂ।" "ਅਨੁਕੂਲਣ ਮੁਹਈਆ ਕਰਨ ਦੀ ਲੋੜ ਨਹੀਂ ਹੈ ਜੇ ਉਹ ਨਾਜਾਇਜ਼ ਜਾਂ ਬਹੁਤ ਜ਼ਿਆਦਾ ਮੁਸ਼ਕਲ ਦਾ ਕਾਰਨ ਬਣਦਾ ਹੈ। ਹਾਲਾਂਕਿ, ਕੁਝ ਹੱਦ ਤੱਕ ਤੰਗੀ ਪ੍ਰਵਾਨਯੋਗ ਹੈ।"

ਕੋਡ ਦੇ ਤਹਿਤ, ਸ਼ੁੱਕਰਵਾਰ ਦੀ ਪ੍ਰਾਰਥਨਾ ਨੂੰ ਸਮਾਯੋਜਿਤ ਕਰਨ ਲਈ ਅਨੁਚਿਤ ਮੁਸ਼ਕਲ ਦਾ ਕੋਈ ਮਾਮਲਾ ਨਹੀਂ ਹੈ।

ਤੱਥ: ਪਰਿਵਾਰ ਦੇ ਧਰਮ ਅਤੇ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਦੇ ਅਧਾਰ ਤੇ ਅਨੁਕੂਲਣ ਵੱਖ ਵੱਖ ਹੁੰਦਾ ਹੈ।

ਧਰਮ ਦੀਆਂ ਮਾਨਤਾਵਾਂ ਅਤੇ ਲੋੜਾਂ ਦੇ ਅਧਾਰ ਤੇ ਧਾਰਮਿਕ ਅਨੁਕੂਲਣ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਹੁੰਦਾ ਹੈ। ਮੰਗਾਂ ਦੀ ਸਕੂਲ ਦੁਆਰਾ ਧਿਆਨਪੂਰਵਕ ਸਮੀਖਿਆ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ ਅਤੇ ਉਹਨਾਂ ਲਈ ਸਿੱਖਿਆ ਅਧਿਨਿਯਮ ਅਤੇ ਓਨਟਾਰੀਓ ਹਿਊਮਨ ਰਾਈਟਸ ਕੋਡ ਦੀ ਪਾਲਣਾ ਕਰਨਾ ਜ਼ਰੂਰੀ ਹੈ। ਸਾਡੀ ਯੋਗਤਾ ਦੇ ਅਨੁਸਾਰ ਬੋਰਡ ਦੀ ਅਨੁਕੂਲਣ ਮੁਹਈਆ ਕਰਨ ਲਈ ਇੱਕ ਕਾਨੂੰਨੀ ਲੋੜ ਹੈ।

ਓਐਚਆਰਸੀ ਅਨੁਸਾਰ, "ਸਮਾਯੋਜਿਤ ਕਰਨ ਦਾ ਫਰਜ਼ ਹਲਾਤਾਂ ਵਿੱਚ ਸਭ ਤੋਂ ਉਚਿਤ ਅਨੁਕੂਲਣ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨ ਤੋਂ ਵੱਧ ਹੁੰਦਾ ਹੈ। ਇਹ ਲੋੜਾਂ ਦੇ ਜਾਇਜ਼ੇ ਦੇ ਲਈ ਇੱਕ ਸਾਰਥਕ, ਨੇਕ ਨੀਯਤ ਵਾਲੀ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਣ ਅਤੇ ਉਚਿਤ ਹੱਲ ਲੱਭਣ ਦੇ ਬਾਰੇ ਵਿੱਚ ਵੀ ਹੈ। ਦੋਨਾਂ ਵਿੱਚੋਂ ਇੱਕ ਵੀ ਭਾਗ ਨੂੰ ਉਚਿਤ ਰੂਪ ਨਾਲ ਅੰਜਾਮ ਦੇਣ ਵਿੱਚ ਨਾਕਾਮ ਰਹਿਣਾ ਭੇਦਭਾਵਪੂਰਣ ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ।

ਸਕੂਲ ਵਿੱਚ ਅਨੁਕੂਲਣ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਕੇ, ਕਲਾਸ ਤੋਂ ਦੂਰ ਸਮਾਂ ਘੱਟ ਹੋ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਕਲਾਸ ਵਿੱਚ ਸਿੱਖਣ ਲਈ ਵੱਧ ਸਮਾਂ ਮਿਲਦਾ ਹੈ, ਜੋ ਸਫਲਤਾ ਦਾ ਸਮਰਥਨ ਕਰਦਾ ਹੈ।

ਤੱਥ: ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੀ ਬੇਨਤੀ ਤੇ ਬੋਰਡ ਲਈ ਧਾਰਮਿਕ ਕਲੱਬਾਂ ਨੂੰ ਅਨੁਮਤੀ ਦੇਣ ਦੀ ਕਾਨੂੰਨੀ ਲੋੜ ਵੀ ਹੈ।

ਬੋਰਡ ਧਰਮ ਸਮੇਤ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੀ ਦਿਲਚਸਪੀ ਦੇ ਅਧਾਰ ਤੇ ਵਿਤਕਰਾ ਨਹੀਂ ਕਰ ਸਕਦਾ। ਸਾਨੂੰ ਸਾਰੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਦਿਲਚਸਪੀਆਂ ਨਾਲ ਬਰਾਬਰ ਰੂਪ ਨਾਲ ਵਿਵਹਾਰ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਅਸੀਂ ਇੱਕ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਕਲੱਬ ਦੀ ਰਚਨਾ ਵਿਚ ਧਰਮ ਦੇ ਨਾਲ ਕਿਸੇ ਵੀ ਹੋਰ ਦਿਲਚਸਪੀ ਨਾਲ ਵੱਖ ਵਿਵਹਾਰ ਨਹੀਂ ਕਰ ਸਕਦੇ। ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੀ ਦਿਲਚਸਪੀ 'ਤੇ ਅਧਾਰਿਤ ਸਕੂਲਾਂ ਵਿਚ ਅਜਿਹੇ ਬਹੁਤ ਸਾਰੇ ਕਲੱਬ ਹਨ। ਇਹ ਕਲੱਬ ਕਿਸੇ ਵੀ ਹੋਰ ਪਾਠਕ੍ਰਮ ਕਲੱਬ ਜਾਂ ਸਰਗਰਮੀ ਦੇ ਨਿਯਮਾਂ ਦੀ ਪਾਲਣਾ ਕਰਦੇ ਹਨ। ਧਾਰਮਿਕ ਕਲੱਬਾਂ ਵਿੱਚ ਸਦੱਸਤਾ ਸਭ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਲਈ ਖੁੱਲੀ ਹੋਣੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ।

ਤੱਥ: ਭਾਵੇਂ ਸਟਾਫ਼ ਸ਼ੁੱਕਰਵਾਰ ਦੀ ਪ੍ਰਾਰਥਨਾ ਦੀ ਨਿਗਰਾਨੀ ਕਰੇਗਾ, ਪਰ ਬੋਰਡ ਧਰਮ ਦੇ ਅਭਿਆਸ ਵਿੱਚ ਦਖਲ ਨਹੀਂ ਦੇ ਸਕਦਾ।

ਕਾਨੂੰਨ ਸਾਫ਼ ਹੈ. ਬੋਰਡ ਧਰਮ ਦੇ ਅਭਿਆਸ ਵਿਚ ਦਖਲ ਨਹੀਂ ਦੇ ਸਕਦਾ। ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਇਹ ਚੋਣ ਕਰਦੇ ਹਨ ਕਿ ਉਹ ਕਿੱਥੇ ਬੈਠਦੇ ਹਨ ਅਤੇ ਪ੍ਰਾਰਥਨਾ ਕਰਦੇ ਹਨ। ਇੱਕ ਸਟਾਫ਼ ਸੁਪਰਵਾਈਜ਼ਰ ਹਮੇਸ਼ਾ ਮੌਜੂਦ ਹੁੰਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਖੁਤਬਾ (ਵਿਚਾਰ) ਹਮੇਸ਼ਾ ਅੰਗਰੇਜ਼ੀ ਵਿਚ ਹੋਵੇਗਾ।

ਤੱਥ: ਓਨਟਾਰੀਓ ਕੋਰਟ ਦੇ ਦੁਆਰਾ ਲਾਰਡ ਦੀ ਪ੍ਰਾਰਥਨਾ ਨੂੰ ਹਟਾਉਣ ਅਤੇ ਧਾਰਮਿਕ ਅਨੁਕੂਲਣ ਦੇ ਵਿਚਕਾਰ ਇੱਕ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਫਰਕ ਹੈ।

ਪਹਿਲਾਂ ਲਾਰਡ ਦੀ ਪ੍ਰਾਰਥਨਾ ਦਾ ਉਹਨਾਂ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਸਮੇਤ ਸਾਰੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੁਆਰਾ ਅਭਿਆਸ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਸੀ, ਜੋ ਉਸ ਧਰਮ ਦਾ ਅਭਿਆਸ ਨਹੀਂ ਕਰਦੇ ਸੀ। ਦੂਜੇ ਪਾਸੇ, ਸੁੱਕਰਵਾਰ ਦੀ ਪ੍ਰਾਰਥਨਾ, ਸਾਰੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਲਈ ਬੋਰਡ ਵਲੋਂ ਲਾਜ਼ਮੀ ਅਭਿਆਸ ਨਹੀਂ ਹੈ ਅਤੇ ਕੇਵਲ ਉਹਨਾਂ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਤੇ ਪ੍ਰਭਾਵ ਪਾਂਦਾ ਹੈ ਜਿਹਨਾਂ ਨੇ ਵਿਅਕਤੀਗਤ ਰੂਪ ਨਾਲ ਉਸ ਖਾਸ ਧਾਰਮਿਕ ਅਨੁਕੂਲਣ ਲਈ ਬੇਨਤੀ ਕੀਤੀ ਹੈ।

ਤੱਥ: ਓਨਟਾਰੀਓ ਹਿਊਮਨ ਰਾਈਟਸ ਕੋਡ ਦੀ ਕਿਸੇ ਵੀ ਹੋਰ ਕੋਡ ਜਾਂ ਅਧਿਨਿਯਮ 'ਤੇ ਪ੍ਰਮੁੱਖਤਾ ਹੈ।

ਓਐਚਆਰਸੀ ਦੇ ਅਨੁਸਾਰ, "ਕੋਡ ਦੀ ਓਨਟਾਰੀਓ ਦੇ ਹੋਰ ਸਾਰੇ ਸੂਬਾਈ ਕਾਨੂੰਨਾਂ ਤੋਂ ਪ੍ਰਮੁੱਖਤਾ ਹੈ ਜਾਂ ਪ੍ਰਧਾਨਤਾ ਲਈ ਜਾਂਦੀ ਹੈ। ਜਿੱਥੇ ਕੋਡ ਦਾ ਕਾਨੂੰਨ ਦੇ ਨਾਲ ਪ੍ਰਤੀਰੋਧ ਹੁੰਦਾ ਹੈ, ਕੋਡ ਪ੍ਰਬਲ ਹੋਏਗਾ।"

ਤੱਥ: ਪੀਲ ਬੋਰਡ ਕੋਈ ਵੀ ਅਜਿਹੀਆਂ ਮੁਹਿੰਮਾਂ ਨੂੰ ਬਰਦਾਸ਼ਤ ਨਹੀਂ ਕਰਦਾ, ਜੋ ਇੱਕ ਧਰਮ ਦੇ ਖਿਲਾਫ ਵਿਤਕਰਾ ਕਰਦੇ ਹਨ।

ਇਹ ਨਿਰਾਸ਼ਾਜਨਕ ਅਤੇ ਉਤਸ਼ਾਹਹੀਣ ਕਰਨ ਵਾਲਾ ਰਿਹਾ ਹੈ ਕਿ ਅਕਸਰ ਇਕੱਲੇ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਸਮੂਹ ਦੇ ਵੱਲ ਨਫ਼ਰਤ ਅਤੇ ਪੂਰਵਧਾਰਨਾ ਸਕੂਲਾਂ ਵਿੱਚ ਧਰਮ ਦੇ ਬਾਰੇ ਇੱਕ ਸੰਭਾਵਿਤ ਮੁਹਿੰਮ ਵਿੱਚ ਛੁਪਾਈ ਹੋਈ ਹੁੰਦੀ ਹੈ। ਕਿਸੀ ਨੇ ਵੀ ਸਕੂਲ ਭਰ ਵਿੱਚ ਹੋਣ ਵਾਲੇ ਦੀਵਾਲੀ ਦੇ ਸਮਾਰੋਹ ਦੇ ਬਾਰੇ ਵਿੱਚ, ਜਾਂ ਕਿ ਅਸੀਂ ਭੋਜਨ ਵਿੱਚ ਵੈਸ਼ਨੂੰ ਵਿਕਲਪ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਦੇ ਹਾਂ, ਜਾਂ ਕਿਸਮਸ ਸਮੇਤ ਸਾਰੇ ਪ੍ਰਮੁੱਖ ਧਰਮ ਦਿਨਾਂ ਨੂੰ ਸਵੀਕਾਰ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਪੇਸਟਰ ਪੇਸਟ ਕਰਨ ਦੇ ਬਾਰੇ ਵਿੱਚ ਚਿੰਤਾ ਵਿਅਕਤ ਨਹੀਂ ਕੀਤੀ ਹੈ। ਇਹ ਦੇਸ਼ ਦੇ ਨਿਯਮਾਂ, ਓਨਟਾਰੀਓ ਹਿਊਮਨ ਰਾਈਟਸ ਕੋਡ ਅਤੇ ਸਾਡੇ ਬੋਰਡ ਦੇ ਮੁੱਲਾਂ ਦੇ ਉਲਟ . ਇਸਲਾਮ ਦੇ ਖਿਲਾਫ ਇੱਕ ਮੁਹਿੰਮ ਹੈ।